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Fák a városban

Fekete nyár

Városunkban sokszor találkozunk eme 
nagy, kifejlett korára akár a 30-35 m 
magasságot, és 60-100 cm-es átmérőt 
elérő fafajtával. A fekete nyár számára 
elsősorban a folyó- vagy patak menti, 
állandó vagy időszakos vízhatású területek 
jönnek számításba, ám az 50-es években 
folytatott fatelepítésekkel több tucat 
csemete kezdte meg életét Tatabányán. 
Eredetileg szélfogónak valamint a 
tájokozódás megkönnyítése céljából 
ültették. Erősen fényigényes fafaj, az 
oldalárnyékolást azonban tűri, és ilyenkor 
nem terebélyesedik el. Nagy a 
melegigénye, de télállósága jó, s 
szélsőséges teleken sem károsodik. Kérge 
sötétszürke, végig mélyen repedezett. 
Hajtásai sárgásak, kopaszak. Rügyei 
nagyok, orsó alakúak, ragadósak. Levelei 
háromszög alakúak, hosszan kiegyenesedő 
csúcsúak, sötétzöld színűek, kopasz felületűek, finom fűrészes szélűek.

Április végén virágzik, magját május második felében szórja. Épp ezért a 
közelmúltban többet is kivágtak a városban (Esztergomi út 11. körül, a Komáromi út 
mentén, a Fő téren) ugyanis virága allergiás reakciókat válthat ki.

Fellelhetősége: A Móra Ferenc Általános iskola kertjében (Eszergomi út 6.), Árpád 
Gimnázium belső terében (Fő tér 1), valamint városunk minden nagyobb parkjában 
és a nagyobb utak mentén. 
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Szomorúfűz

Ha a  Május  1 Parkban sétálunk  érdemes 
egy pillanatig elgyönyörködni a víztükör fölé 
nyúló  pazar látványt  nyújtó  fűzcsoportban. 
A fűz már az ókori kultúrák kedvelt díszfája 
volt, Európában, pedig a 18-19. században, 
a  romantikus  kertekben  vált  divatossá.  A 
füzek  kétszikű,  kétlaki  fás  növények, 
viráguk  barkában,  általában  még 
lombfakadás  előtt  jelenik  meg, 
rovarbeporzásúak.  A  fűzfák  lombhullatók, 
hengeres  hajtásúak,  fák  vagy  cserjék 
formájában  fordulnak  elő.  Leveleik  szórt, 
ritkán átellenes állásúak, leginkább lándzsa 
alakúak. 

   Fellelhetősége  : Május 1 park, Csónakázó-tó 
mindkét (vasúti sínek valamint Köztársaság útja 
felé néző) oldalán. Kertvárosi Művelődési 
Otthon mellett.
 

Közönséges és Bibircses nyír:
Előfordulását tekintve a Juharlevelű platán 
után gyakoriságban nagy valószínűséggel a 
Közönséges valamint a Bibircses nyír 
következik. Ezek a fák elsősorban szép 
alakjukkal és fehér törzsükkel vívták ki a 
népszerűségüket. Közepes termetű (25 m) 
fa. Törzse fehér, koronája laza, vesszői 
vékonyak, hosszan lecsüngők. Levelei 
háromszög vagy rombusz alakúak, 
fényesek, kopaszak. Porzós virágai már 
ősszel megjelennek. Lombfakadással egy 
időben, április elején virágzik. Rövidebb 
életű (60 év), gyorsan növő fa. Őszi 
lombszíne sárga. 

Előfordulása: Tatabánya szinte minden 
parkja és nagyobb tere, Május 1 park, 
Felner Jakab Szakközépiskola kertje, Móra 
Ferenc Általános Iskola kertje, Kertvárosi 
végállomás környéke
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Kocsánytalan tölgy: 
Magyarország egyik legfontosabb 
erdőalkotó fája szintén fel-felbukkanhat, ha 
a megyeszékhelyen sétálunk, és elég jól 
figyelünk. Könnyű felismerni nagy 
méretéről, felfelé törő, karcsú ágairól, 
elliptikus leveleiről. Termése a makk. A 
tatabányai példányok között előfordul a 30 
métert elérő is (Május 1 park), ebből 
következtethetünk e növények hosszú 
történetére, hisz ez egy igen lassan növő 
fafajta.  

Előfordulása: A Tatabánya környéki erdők 
egyik fő erdőalkotója, Május 1 park, 
Esztergomi út és Ond vezér tér 
kereszteződése.

Közönséges Tuja:
A 90-es évek siker és 
divatnövénye egyértelműen a 
Közönséges Tuja, amely a 
tatabányaiak körében is igen 
nagy népszerűségnek örvend, 
ma már szinte minden kertes 
ház előtt láthatjuk egy-egy 
példányát , de közkedvelt a 
terek, közterületek 
díszítésének eszközeként is. 
A Közönséges tuja keveset 
terem, tobozait nem a 
hajtásvégein hozza, így nem 
rontja a növény díszértékét. 
Legfeljebb 5-6 méterre növő 
karcsú, tömött, kúpalakú koronája van. A hideg telet ugyanolyan jól tűri ment a forró 
nyarakat. Koronája télen is megtartja a zöld színt. Az idősebb fák koronája alul 
elterebélyesedik. Az ágak először vízszintesen állnak, később a korona felső részén 
törnek felfelé, a korona alján lefelé is, csüngnek néha a talajt is, elérik. 

Fellehető: a város valamennyi pontján, a József Atilla Városi Könyvtár előtt, a 
Stúdium téren, Csónakázó-tó szigete  


